

MAGYAR LAPOK

XI. évfolyam, 85 (2949) szám

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad, 1942 április 17

Légierejével áll, vagy bukik minden hadviselő nemzet

A vitézi életre vágyó és új magyar ezerév kezdetének nagy feladataira váró ifjúságot hívta a légierő zászlói alá vitéz Horthy István kormányzóhelyettes

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Vitéz nagybányai Horthy István, Magyarország kormányzóhelyettese csütörtökön este rádiószózatban fordult a pályaválasztás előtt álló magyar ifjúsághoz. A kormányzóhelyettes urat a Rádió épületének kapujában vitéz Náray Antal vezérőrnagy, a rádió elnöke, a Stúdió csarnokában Kuzmich Gábor, a posta vezérigazgatója és dr. Frigyesy János vezető igazgató fogadta. A kormányzóhelyettes urat a rádió vezetői a hármastudióhoz vezették. A kormányzóhelyettes az előadás kezdetéig elbeszélgetett kísérőivel. Pontosan 19 óra 40 perckor, amikor megszólalt a rádió szünetjele, a kormányzóhelyettes helyet foglalt a mikrofon előtt és a következő felhívást intézte a magyar ifjúsághoz:

— Pályaválasztás előtt álló magyar fiúk! Külföldi repüléseim és tanulmányútaimon már évek óta megfigyeltem, a mostani világháború háborús hírei pedig mindenkit meggyőzhettek arról, milyen óriási arányokban fejlődött a légifegyverkezés. Száz ezer hadi repülőgép mögött millió repülőharcos áll, ezek számára tízmilliós szakmunkás tömege készíti, javítja az egész világon a tökéletesedő repülőgépeket. Korszerű hadviselés se támadó, se védekező formájában nem képzelhető el légierő nélkül. Szövetségeink nagy sikerei és ezzel szemben a szinte kimeríthetetlen nyersanyag-forrásokra támaszkodó Franciaország meglepő gyors összeomlása a felkészült ütőképes légierőnek a készülletlenül való egyenlőtlen küzdelmének egyenes következménye. A most folyó világháború minden pillanatában a légierő olyan döntő szerepet játszik, hiányosságai olyan súlyos következményekkel, olyan nagy szárazföldi és tengeri csatavesztésekkel járnak, amelyek tanulságait minden állam hadvezetőségének le kell vonnia.

A légierő honvédségünk legmesszebb sújtó karja

— Légierejével áll, vagy ha gyenge, azzal bukik minden hadviselő nemzet. Mi, magyarok Trianon után ebben a vonatkozásban is a legsúlyosabb esztelenlőket éltük át. Csak rejtve és titokban sikerült a magyar katonai repülés ügyét megmenteni. Az európai feszültség kezdetén, 1938-ban azonban visszanyertük katonai egyenjóságunkat és így csak akkor láthattunk hozzá nagyobb légierő megalapításához. Rendkívüli anyagi áldozatokkal megindult a légierő megszerzése. Ezt a nagyjelentőségű munkát kiegészítette a másik oldalon a repülő-

szolgálatra jelentkező ifjak előkészítése a Horthy Miklós nemzeti repülőalap vezetése alatt, majd ezt követően a honvédlégierő kiképző alakulataiban. A magyar légierő fokozása a célunk. Légierőnknek friss erőkre van szüksége. Ezért fordulok ma rádióbeszédemben a pályaválasztás előtt álló magyar ifjakhoz és ezek szüleikhez, jöjjenek a fiatal magyar légierő zászlói alá, hassanak oda a szülők, hogy gyermekeik közül minél többen válasszák a repülést. A repülés sportszerű jellege a mi korunk fiatalágának és elsősorban őseinknek hősi hajlamaival telített magyar ifjúságnak nagyon megfelel. A vitézi életre vágyó és új magyar ezerév kezdetének nagy feladataira váró ifjúságot hívom légierő zászlói köré. Azok, akik a repülőügyi pályát választják hivatásukként, hároméves akadémiás és azzal párhuzamos repülő kiképzés után lesznek a honvédség hadnagyai. A felavatott hadnagyokra és tisztelvényesekre pedig nagy és szép munka vár. Idősebb bajtársaink vezetésével fognak részt venni a magyar honvéd légierő kiépítésében és jövődől-

nagy feladataiban. Az ország áldozatkészségéből legjobb és legtekélyesebb repülőgépek, motorok, fegyverek és országunk repülőterei már várják őket. A repülők a magyar honvédség légvédelmi tűzereivel az otthon védik az elgenség légitámadásaival szemben. Ugyanakkor a légierő honvédségünknek legmesszebb sújtó karja is.

Az elkövetendő béke korszakában mindenütt ott lesznek a magyar repülők

— Amikor a repülő kiképzésről szövegekkel kell mutatnom arra is, milyen nagy értéket nyerne az az ifjak, akik alapos kiképzésben részesülnek. Amíg egy utonc kész hadipilóta lesz, az az államnak 50.000 pengőjébe kerül. Viszont a kiképzéssel olyan nagy értékhez és tudáshoz juthatnak a fiatal utoncok, amiért másoknak, ha ezt maguk költségen kívánják megszerezni, súlyos ezreket kell fizetni. Az ország azonban ebben a tekintetben is meghoz minden áldozatot, mert a mai sorsdöntő időkben

nagy feladatok várnak honvédségünk erős és ütőképes légierejére. Erre elsősorban fegyverkezett repülőkre van szükség. Ezért fordulok most hozzátok, fiatal barátaim és hívom azokat, akik kedvet éreznek magukban. Ezzel nemcsak szép pályát választatok, de magas hivatást vállaltok a jobb magyar jövő érdekében. A repülő pályáról az a tévhit terjedt el, hogy az veszélyes. Csak azt mondhatom, hogy a repülés biztonsága az utóbbi tíz évben nagyot fejlődött. A repülőgépek motorjai, műszerei és a földi biztonsági berendezések, de maga a kiképzés is sokkal tökéletesebb lett. Becslés szerint, szinte az emberileg elérhető legkisebb fokra csökkent a veszély. Nem lehet sorsdöntő időszakban a túlzott óvatosság a helyes. Gondoljátok a régi tengerész nemzetekre. Hol lenne ezek hatalma és mérhetetlen gazdagsága? Repülni kell, mert ez a jövő, a hatalom és a boldogulás. Az elkövetkezendő béke korszakában ott kell lenni és ott is lesznek a magyar repülők az országot és világot összekötő légiforgalomban és sportban egyaránt. A Duna völgyében erős repülő csapatunkra támaszkodva fogunk örködni Szent István öröke felett. Ezért hívlak titeket, magyar fiúk, a repülő pályára. Szép és magas hivatást vár arra, aki repülő lesz. Idősebb bajtársaink, akik már a második világháborút érték meg a repülő szolgálatban, minden tudásukat és tapasztalatukat átadják nektek. A repülőbajtársak szeretete vár titeket. Anyák és apák arra kérlek, ne tartsátok vissza azt a fiút, aki repülő akar lenni. A Magyarok Istene öröködi a bátor repülő honvéd felett.

Hivatalos közleményt adtak ki a francia kormány lemondásáról

Az új kormány névsorát még nem tették közzé. — Fokozottabb tevékenységbe kezdett a német légierő Anglia felett. — Újabb japán csapatok szálltak partra a Fülöp-szigeteken. — Amerikai küldöttség utazik Indiába

Vichyből jelentik: (MTI) Az OFI jelenti: A pénteken megtartott minisztertanács után a következő hivatalos közleményt tették közzé:

A miniszterek és államtitkárok pénteken tanácskozássra ültek össze a sevnói palotában. Petain tábornagy-államfő elnöke alatt. Darlan tenger-nagy, helyettes miniszterelnök visszadta az államfőnek azokat az államtitkári tárcákat, amelyeknek felelőssége őt terhelte. Darlan tenger-nagy, az államfő kijelölt utóda, a tábornagy kívánságára elvállalta, hogy közvetlen irányítás alatt ellátja a szárazföldi, tengeri és léghaderők főparancsnoki tisztét. Valamennyi miniszter és államtitkár az államfő rendelkezésére bocsátotta tárcáját. Petain tábornagy Darlan tenger-nagnak, a minisztereknek és államtitkároknak köszönetet mondott azért az önfeláldozó együttmun-

kalkodásért, melyet a súlyos körülmények között vele együtt kifejtettek.

Vichyből jelentik: (MTI) Az OFI jelenti: Darlan tenger-nagy április 16-án a következő levelet intézte Petain államfőhöz: Tábornagy úr! E súlyos körülmények között, melyek között most élünk, kötelességemnek tartom lehetővé tenni Önnek, hogy olyan döntéseket hozzon, melyeket a nemzet érdekében

legmegfelelőbbnek itél és kérem Önt, fogadja el helyettes miniszterelnöki, nemzetvédelmi miniszteri, külügyi és haditengerészetiügyi államtitkári, valamint ideiglenes hadügyi államtitkári lemondásomat. Köszönetet mondok azért a bizalomért, amellyel megtisztelt és kérem Tábornagy urat, fogadja teljes odaadásom, hódolatom és mély tiszteletem kifejezését. Darlan

Kik kapnak tárcát Laval kormányában?

Vichy-i jelentés szerint a francia tájékoztató hivatal péntekre virradóra közleményt adott ki, amely szerint politikai körökben tudni vélik, hogy Laval kormányában a következő új miniszterek lesznek: Közgazdasági és pénzügyi Foulmier, a Francia Bank

volt kormányzója, igazságügyminiszter Bérard volt vatikáni nagykövet, a Poincaré kormány egykori igazságügyminisztere, nevelésügyi miniszter Bonnard, a Francia Akadémia tagja, egészségügyi miniszter Carrol, a világhírű álettantudós. A belügyminiszte-

Amunban Bousquera bízzák a rendőri, Hilairera a közigazgatási főtitkárságot. Munkaügyi miniszter Froideval, hadügyi államtitkár Pretealot tábornok lesz. A gyarmatügyi, légügyi és közlekedésügyi miniszterium élén állítólag nem lesz változás.

Zürichből jelentik: (B. T.) A Neue

Zürcher Zeitung szerint Rundstaedt vezértábornagy fontos német parancsnokságot kapott Franciaországban. Azt hiszik, hogy Vitzleben vezértábornagy helyére fog kerülni, aki eddig nyugati főparancsnok volt. Rundstaedt a legutóbbi hadműveletekben igen sok tapasztalatokat szerzett.

Laval erélyesen szembeszáll de Gaulle táborával

Washingtonból Zürichbe érkezett hír szerint a Fehér Házban egyre sötétebben itélik meg a vichy-i fordulat várható következményeit. A Fehér Házban tegnap este kijelentették, hogy mihamelyst megalkul a Laval-kormány és közvélemény elgondolásait, Roosevelt elnök is nyilatkozik a helyzetről. Ugy tudják, hogy Laval mint miniszterelnök jogot kap az egész rendőri és fegyveres hatalom felett és teljes hatalmat a francia külpolitikában. Arról is van hír, hogy a legnagyobb eréllyel szembeszáll azokkal, akik De Gaulle táborába szegődtek és

igyekezik helyreállítani Vichy hatalmát az úgynevezett szabad francia területen és Szíriában. Az amerikai kormány, hír szerint, intézkedett, hogy minden eshetőségre készen álljon a nyugati földgömbön levő francia gyarmatokra vonatkozóan.

Tokióból jelentik (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: A külföldi újságírók pénteken arra kérték a japán kormány szövívőjét, hogy foglaljon állást a francia kormány átalakulásával kapcsolatban. A szövívő kijelentette, hogy a helyzet végleges kialakulásáig tartó-

Egész Burma elvesztésével számolnak már az angolok

Berlinből jelentik (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: A német sajtó sokat foglalkozik a burmai helyzettel. A Völkischer Beobachter rámutat arra, hogy a londoni és mandalayai jelentések egybehangzóan szerint a burmai csata válságos fordulathoz érkezett. Súlyos jelentőséget tulajdonítanak annak, hogy a szövetségesek rövidesen teljesen elvesztik a burmai olajvidéket. Az olajmezők megszállásával Japán háborus ereje megnövekszik, míg India nyersanyagokkal való ellátása megnehezül. Ha a brit közlekedési vonalakat más forrásból elégítik ki, vagyis az iraki és a bahreini szigeten lévő kutakból, akkor Angliának, amely amúgy is nagy nehézségekkel küzd, a szállítások lebonyolításában még tovább rosszabbodik a helyzete az ellátás terén.

Rómából jelentik (MTI.): A Popolo di Roma sanghaji jelentése szerint az angolok már feladták azt a reményt, hogy a burmai közlekedési vonalakat, sőt számolnak egész Burma elvesztésével is. Minden jel arra vall, hogy az angol ellenállásnak már csak késleltető jellege van és arra szolgál, hogy azalat kiépítsék a védelmi vonalat, amellyel Indiát akarják védeni.

Mandalay sorsa megpecsételődött

Berlinbe érkezett jelentés szerint Mandalay sorsa megpecsételődött. Erős japán kötelékeknek és burmai önkénteseknek sikerült a brit állások mögé kerülniük, ahol nagy rombolásokat hajtottak végre a pótlás vonalaiban. Magye és Yenangvaung között az egész vonalon óriási csata tombol. A hadászati előny japán oldalán van, az angolok már Előindia védelmére készülnek.

Amszterdamból jelentik (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: A brit hírszolgálat washingtoni különjelentése szerint ott közölték, hogy a japánok hajókkal és repülőgépekkel, csapatokat szállítottak partra Panay szigetén (a Fülöp-szigetekhez tartozik.) A sziget védői ellenállást tanúsítanak.

Tokióból jelentik (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: A japán főhadiszállás megerősíti az amerikai hadijelentésben szerepelt japán partraszáll-

ást Panay szigetén. A főhadiszállás ugyanis közli, hogy a katonai helyzet Panay szigetén, akárcsak Cebu szigetén a japán hadsereg javára fejlődik.

Hurz és félezer repülőgépet veszített a Szovjet a háború kezdete óta

Berlinből jelentik (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: Katonai helyről szerzett értesülés szerint a bolseviszták a keleti hadjárat megkezdése óta 1942 március végéig a német hadműveletek következtében összesen 20.476 repülőgépet veszítettek.

Stockholmból jelentik (MTI.) A Né-

Amerikai küldöttség utazik Indiába

Sangaiából jelentik (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti Uj-Delhi-i jelentés szerint a hét végére amerikai küldöttséget várnak Uj-Delhibe. Az amerikai kiküldöttek és a brit indiai kormány között megbeszélések kezdődnek hétfőn.

Gensből jelentik (NTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: Newyorki jelentés szerint a Washington Post című lap vezércikkében hangoztatja a Szovjetunió érdeklődését. Ez az érdeklődés — úgymond — kristálytisza és mégis sokan vannak az Egyesült Államokban, akik nem értették meg kellőképpen ennek jelentőségét. A lap ezeknek azt ajánlja, vegyék fontolóra, hogy az Egyesült Államok sorsa jobban, mint valaha, össze van kötve a Szovjetunió sorsával. A lap a moszkvai Pravdára hivatkozva a Szovjetunió helyzetét súlyosnak tartja és ezzel kapcsolatban felveti azt a gondolatot, hogy a Szovjetunió kössön mielőbb olyan szerződést az Egyesült Államokkal, mint amelyet Nagybritannia kötött egy évvel ezelőtt. Ez a módot nyújt a szállítások kiterjesztésére és a segítség fokozására bizonyos támaszpontok átengedése ellenében.

Gensből jelentik (MTI.): A Német Távirati Iroda jelenti: A londoni Daily Mirror „A nagy De” című cikkében Churchillt és politikáját bírálja. A bírálat így foglalható össze:

2 órai harsogó kacagás Lupe Velez ragyogó bohózata
Vadmacska az APOLLOBAN.
Műsoron kívül: 2 felvonásos revüfilm **Ritmusparádé**

Belvárosi
Zúgnak a szirénák (Szárnyas Dandár)
Lukács Margit, Rajnay G., Latabár.

Tolnay Klári, Jávör Pál, Kiss Ferenc
A toprini nász
CASINO

kodik a magyarfazzattól és egyelőre megelégszik azzal, hogy rámutat arra a csalódásra, amely a vichy-i fejlemények láttára az angol és északamerikai sajtóban jut kifejezésre.

sikerért, de miért ragaszkodik olyan nyakasan a meg nem felelő helyekre állított emberekhez? Végül ötödször, ismét nagy beszédet mondott, de miért hallgatott el olyan sokat? Röviden tehát, a miniszterelnök teljesen pótolhatatlan, de mi azt kívánjuk, hogy másként csinálja azt, amit csinál.

Az olasz és német hajóhad együttműködésére tereli a figyelmet Dönitz tengernagy római útja

Rómából jelentik: (B. T.) Dönitz tengernagy olaszországi látogatása általánosan nagy érdeklődést keltett. A német tengeralttjáró parancsnok olaszországi útját tavasszal, illetve a nyáron a tengelyhatalmak részéről várható hadműveletekkel magyarázzák. Római vélemény szerint látogatása rátereli a figyelmet az olasz és német hajóhad együttműködésére. Gayda, a Giornale d'Itáliában foglalkozik az olasz-német tengeri együttműködéssel, az egyre fokozódó angol hajóvesztésekkel, amelyek a legközelebbi időben jelentős mértékben még fokozódnak és a legrosszabb kilátást nyújtják az angolszász hatalmaknak, ugyanakkor a tengelyhatalmaknak kedvező jelt a háború kimenetelére.

Stockholmból jelentik (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: Brendan Bracken, brit tájékoztatói miniszter, a Socialdemokraten londoni tudósítójával beszélgetve nyíltan elismerte, hogy a szövetségesek az utóbbi hónapokban nagy hajóvesztéseket szenvedtek és mindenképp az Egyesült Államok vesztett sok tartályhajót az amerikai partok közelében.

1. Churchill az egyetlen szükséges férfi, de miért nem sikerül neki Indiát a Kelet fegyverraktárává szervezni? 2. Olyan nagy, mint az ifjabbik Pikk volt és meglehetősen hasonlít is hozzá, de miért rosszabbodik állandóan hajózásunk helyzete? 3. A győzelem főlényes megszervezője, de miért veszünk akkor olyan sok csapat? 4. Nagyjelkéven felelősséget vállal minden bal-

Hétfőtől kezdve tilos az utonnan megállapított színhatárnál világosabb kenyér-, illetve sötétebb finomliszt árusítása

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A közellátásügyi miniszter a lisztjellegmegállapító bizottság meghallgatása után megállapította az egységes búzakenyérliszt (E. B.), valamint az egységes rozsliszt (R. L.) legvilágosabb és legsötétebb, továbbá a finomliszt (O-ás liszt) legsötétebb színhatárát. A megállapított legvilágosabb, illetve legsötétebb színhatárnál világosabb, egységes búza, illetve rozskenyérlisztet, ugyancsak a megállapítottnál sötétebb finomlisztet április

20-tól kezdve tilos árusítani. Mindazok, akiknek 5 mázsát meghaladó mennyiségű kereskedelmi őrlésnél származó olyan egységes búzakenyérliszt, vagy olyan egységes rozsliszt van birtokukban, amely a rendeletben előírt kiörlési arány szerint állítottatott elő, kötelesek az egész lisztkészletet az 1942. április 19-én 24 órakor le állapot szerint az illetékes forgalmihivatalnak április hó 24-ig írásban bejelenteni.

További tért nyertek a német csapatok a keleti arcvonal északi szakaszán

Angol beismerés szerint a brit hajóhad számszerűen alatta van a tengelyhatalmak légierejének

Berlinből jelentik: (MTI) A Führer főhadiszállásáról jelenti a NTI. A véderő főparancsnoksága jelenti: Keleten az ellenség helyenként támadott. A támadásokat az ellenségnek véres veszteségeket okozva visszavertük. Az arcvonal középső szakaszán az ellenség egyik minden összeköttetésétől elzárt erőcsoportját megsemmisítettük. Az északi szakaszon a hadsereg csapatai és az SS alakulatok további tért nyertek. A Murmanszk elleni támadás során egy nagy és közepes nagyságu kereskedelmi hajó kigyulladt. A kísérő vadászok két ellenséges gépet lelőttek. Északafrikában nem volt különösebb tevékenység. A Csatorna feletti légi harcban és a Németország elleni támadásra induló gépek közül tíz angol gépet lelőttünk. Harci gépeink a 16-ára virradó éjjel megtámadták Sunderland kikötőjét. Nagy méretű bombák robbanása nyomán terjedelmes tüzek keletkeztek.

Angol bombázók a csütörtökre virradó éjjel, zavaró támadásokat végeztek Nyugatnémetország több helysége felett. A lakosság körében csekély veszteségek voltak. Egy ellenséges gépet lelőttünk.

Rómából jelentik: (Stefani.) A fegyveres erők főhadiszállásának 674. közleménye: A cirenaikai arcvonalon előretolt osztagok tevékenysége folyt. Málta bombázása tovább tartott. A sziget felett német vadászok két angol gépet lelőttek. A Földközi-tenger középső részén haladó hajókaravánunk ellen megkísérelt kudarcot valló támadás során két angol bombavetőt lelőttünk. (MTI.)

Olaszország immár joggal mondhatja a Földközi tengert a saját tengerének

Stockholmból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A londoni Daily Mail legutóbbi számában foglalkozik a világhatalmak tengeri haderejével. Arra a megállapításra jut, hogy a brit hajóhad számszerűen csaknem valamennyi hajóosztályban alatta marad a szövetséget tengelyhatalmak tengeri erejének.

— Anglia és szövetségesei — írja a cöbök között — az utóbbi hetekben katasztrofális veszteségeket szenvedtek. Olaszország immár teljes joggal tekintheti a Földközi tengert „Mare Nostrumnak”. A többi tengelyhatalmak hajóhadai a számbajövő tengeriken mind erősebbek, mint a brit hajóhad. A brit közvélemény szeretné hinn, hogy csupán sötétlátásról van szó, azonban, sajnos, az a valóság, hogy a tengeri uralom Nagybritannia számára úgyszólván elveszítettnek tekinthető.

A tudósító végül hangoztatja, hogy Nagybritannia és szövetségesei győzelme a világtengek feletti uralom nélkül lehetetlen.

Santiago di Chileből jelentik: (MTI) Az OFI jelenti: A valparaisói kikötőben kigyulladt a Loretto nevű brit te-

herhajó. A tüzet sikerült eloltani a kárt százmillió frankra becsülik.

Washingtonból jelentik: (MTI) Az OFI jelenti: Az amerikai tengerészeti miniszterium bejelentette, hogy egy közepes tonnatartalmú hajót az Egyesült Államok atlanti partja mentén megtorpedóztak.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A Berliner Börsenzeitung az ellenséges izgatás otromla ólomkacsáinak nevezi az amerikai, angol és szovjet részről Németországról terjesztett rémmeséket a ruhrvidéki lázadásokról, a Berlin külvárosai-

ban felállított torlaszokról és géppuskákról, a Chemnitzben elkövetett száznyolcvanezer szabotázscelemeketről. — Ezeket a híreszteléseket Németországban mindenki jóízűen nevet.

Churchill ellene van minden olyan fervek, mely Indiának formális jogokat és szabadságot akar adni

Berlinből jelentik: (NTI) Az utóbbi időben már egész sor megállapítást idéztünk fel Churchill korábbi nyilatkozataiból, amelyek világosan bizo-

nyítják, hogy a valóságban mennyire ellene van a brit miniszterelnök minden olyan tervnek, amely Indiának formális jogokat és szabadságot akar adni. A külügyi hivatal abban a helyzetben van, hogy újabb hiteles adatokkal egészítheti ki Churchill jellemrajzát. A lengyel külügyminiszteriumnak birtokába került aktái közt van Lengyelország egykori londoni követének jelentése az Indiával kapcsolatos angliai tárgyalásokról. Az egyik jelentés hangsúlyozza, hogy az angol konzervatív képviselők egyik csoportja Churchill vezetése alatt elkeseredett harcot folytatnak a törvényjavaslat ellen. Az egykori lengyel diplomata emellett még egy másik kérdésrel kapcsolatban is nyilatkozik, ami ismét időszerű jelentőségűvé vált. Indiával kapcsolatban ugyanis angol részről erős gyanakvással fogadták Szovjet közép-ázsiai mesterkedéseit. Churchill véleménye szerint ezeknek a mesterkedéseknek az volt a céljuk, hogy a Szovjet átvegye Angliának a világban elfoglalt állását. (MTI.)

Forr a francia belpolitikai élet

Nagy válságok napjait jellemző izgalom uralkodott tegnap Vichyben. Ma alakul meg a francia kormány

Vichyből jelentik: (OFI.) Petain tábornagy csütörtökön azonnal fogadta a Vichybe érkezett Lavalt. Megbeszélésük félóra hosszat tartott. (MTI) Vichyből jelentik: (OFI) Hivatalos körök nem adnak felvilágosítást az új miniszterium összetételéről. Semmiféle részleteket nem akarnak közölni, amíg véglegesen meg nem határozzák a miniszterek névsorát. Az is valószínű, hogy Laval azonnal ismerteti kormány programját, mihelyt a kormány megalakult. Beszédében előreláthatólag

foglalkozik mind belpolitikai, mind külpolitikai kérdésekkel. A csütörtök délután lefolyt megbeszélések után Laval legújabb hívei trásaságában megébedelt, majd ideiglenes szállására ment. Petain tábornagy délután félöt órakor felkereste Lavalt, hogy eldöntse a kormányalakítás kérdését.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Abetz párizsi német nagykövet, jelenleg Berlinben tartózkodik

met Távirati Iroda jelenti: Az amerikai hírszolgálati iroda jelentése szerint Sumner Welles a sajtóértekezleten közölte, hogy az Európában működő amerikai konzulátusokat utasították, tanácsolják az amerikai alattvalóknak, hogy alkalmas időpontban utazzanak hazájukba. Ez az időpont most Franciaországban bekövetkezett. Ezért a meg nem szállott területen élő amerikaiakat elutazásra szállították fel.

Vichyből jelentik: A romi per függesztése nem lepte meg a közvéleményt és általában meglepedéssel fogadták. Mind a megszállott, mind a meg nem szállott francia terület sajtója reméli, hogy a bíróság jogkörének kiterjesztése lehetővé teszi, hogy a háboru előkészítéséért és a hadüzenetért felelősek felett is ítéelkezhesse-

Találgatások a kormány névsora körül

Vichyből jelentik: (MTI) Az OFI jelenti: Az új Laval kormány ma alakult meg. Több miniszterlista volt kombinációban, de minden hitelesség nélkül. Laval azt, hogy kiket tart alkalmasnak miniszteri állások betöltésére, kizáróan Petain államfővel közölte. — Ugyancsak titokban maradt az is, hogy az államfő és a leendő miniszterelnök milyen politikai irányra nézve folytattak eszmecsere, illetve állapodtak meg. Vichy-i politikai körök véleménye szerint Laval a politikai tevékenységre való visszatérése alkalmából jelentős beszédet fog mondani, amelyben nyilatkozni fog a francia nagypolitika kérdéséről. A tanácskozások mostani állása mellett még lehetetlen pontosan megmondani, hogy Laval milyen kormányrendszert vezet be, de a jelek szerint arra határozza el magát, hogy személyesen közvetlen tekintélyt gyakorol több miniszterium ügyköre felett. Ez úgylátszik, mélységes reformot fog jelenteni, mind az állam, mind a módszerek tekintetében. Az utóbbi napokban Vichy és Washington között támadt feszültség fokozza az érdeklődést Laval várható nyilatkozata iránt, annál inkább, mert beszédében előreláthatóan ki fog térni a francia-német közeledésről való állásfoglalásra is. Vichyben csütörtökön az az izgalom uralkodott, amely a nagy válságok napjait szokta jellemezni.

Washingtonból jelentik: (OFI.) Sumner Welles délután hat órakor fo-

gadta a washingtoni francia nagykövetet, hogy megvitassa vele a francia politikai helyzetet. Az amerikai kormány nem ült össze csütörtökön este mint előzően jelentették. (MTI.)

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Né-

Corregidor közeli eleste várható

Burmában napról-napra rosszabbodik az angolok helyzete. — Légiriadó volt San Franciskóban

Tokióból jelentik: (NTI.) A batangai arcvonalról érkező legújabb jelentések szerint a japán tüzérség csütörtök reggel óta, főként Corregidor szigeterőd déli részén levő ellenséges állásokat lövi. A japán repülők ugyanakkor állandóan támadják az állásokat. Az ellenséges tűz közben teljesen megszűnt. A barakkok és a sziget több katonai berendezése teljesen elpusztult. Az erőd fölött sűrű sötétszürke füstfelhő látható. A tudósítók szerint az erőd közeli elestét várják. (MTI.)

Bernből jelentik: (MTI) A Stefani Iroda jelenti: Északamerikai forrásból jelentik, hogy az angolok birmániai helyzete napról-napra rosszabbodik és a japánok folyton előrenyomulnak,

ami miatt az angolok sürgős erősítéseket kértek.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Az angol hírszolgálat közlése szerint Eden közölte az aleoházal, hogy nem lehet biztosítékot adni arra, hogy Churchill előre kijelölt napon számol be a hadihelyzetéről.

Sanfranciskóból jelentik: (MTI) Az OFI jelenti: Csütörtökön reggel a városban légi riadó volt. A rádióállomásokat utasították, hogy adásaikat szüntessék be.

Hirdessen a Magyar Lapokban

Vitéz Bély Alajos meleg sorai az „Árpád“ lövészekhez

(Nagyvárad.) Az egész ország sportfarsadalmát megmozgatta az a többnapos ünnepség, melyet a nagyváradi „Árpád“ lövész egyesület fedett lőterének felavatása alkalmából rendezett. A versenypálya az egyesület főtitkárának, Petrovits Gusztáv városi tisztviselőnek tervei szerint készült s a maga nemében páratlanul álló csarnok az országnak. Csak az elragadtatás hangján beszélhetnek róla azok, akiknek módjukban volt megismerni a korszerű lőteret. Szinte naponta érkeznek az egyesülethez elismerő levelek éppen a világhírű magyar sport legjelesebb vezetőitől. A legutóbb vitéz Bély Alajos altábornagy kereste fel soraival a váradi lövészeket, akik egyébként a húsvétvasárnapi ünnepségekkel kapcsolatosan táviratilag üdvözölt az itteni versenyrendezésért.

A ismert sportvezér levele így szól: „Figyelmes megemlékezésüket a lőcsarnok felavatása alkalmából hálás szívvel köszönöm. Isten áldása legyen lelkes munkájukon! A magam részéről mindenben a legnagyobb örömmel leszek segítségükre, forduljanak hozzám bizalommal. Mindenki, aki a szebb magyar jövőért, a magyar ifjúságért, a testben és lélekben egészségesebb magyar jövőért dolgozik, munkatársam és amennyiben módomban áll segítem munkájukat. Szebb jövőt!

Hazafias üdvözléssel:
vitéz Bély Alajos altábornagy.

Hirdetmény

Felhívom a hadianyaggyártásban (repülőgépgyártásban, stb.) elhelyezkedni kívánó azokat a személyeket, akik a vas- és fémipar, a villamosipar, a faipar, vagy a vegyipari ipar valamely ágában szakiskolai képzettségüket valamely magyar felsőoktatási intézményben, ipari középiskola, ipari szakiskola, vagy ezekkel egyenértékű képesítést adó külföldi tanintézetben szerezték és erről végbizonyítványuk van, valamint, akik műgyegetem, gépészmérnöki vagy vegyészmérnöki karán (osztályán) legalább négy félévet hallgattak, ezenfelül a fentebbi felsorolt iparcsoportok valamelyikében gyakorlatot szereztek, de mérnöki cím használatára jogosító okleveleik nincsen, hogy személyi adataikat legkésőbb az 1942. évi április hó 30. napjáig hozzám jelentsék be.

Hadiüzem alkalmazottak ne jelentkezzenek.

A bejelentéshez a m. kir. kerületi iparfelügyelőtől (Nagyvárad, Szilágyi Dezső-u. 24. sz. a.) személyesen vagy postán igényelhető űrlapot kell használni. Az űrlapot az iparfelügyelő ingyen adja s azt felbélyegzés nélkül postára lehet adni.

A bejelentés alapján való esetleges alkalmaztatás a munkaadóval való külön megállapodás szerint a szokásos munka- és bérfeltételekkel történik. Budapesten, 1942. évi április hó 10. napján. Dr. Varga József s. k., m. kir. iparügyi miniszter.

Asszonyom! Uram!
az Ön fodrásza.
Hidegkuthy
Szilágyi Dezső-u. 3. Tel. 10-70.

Nagy kísérettel érkezik Serédi Jusztinián biboros hercegprimás Nagyváradra a Szent László ünnepségekre

Nagyvárad. Saját tud. Már több ízben beszámoltunk arról, hogy a Szent László hét ünnepségeire Nagyváradra érkezik Serédi Jusztinián, Magyarország első zászlósura és biboros hercegprimása, hogy a Szentjohann jelenlétében ünnepélyes tábori misét pontifikáljon. A biboros hercegprimás kíséretében érkezik Meszlényi Zoltán segédpüspök, Drakos

János protonotárius, kanonok, érseki helynök, Esty Miklós pápai kamarás, dr. Weisz Ferenc hercegprimási titkár, Zakar András primási szertartó és dr. Czaplak Gyula veszprémi megyéspüspök.

A Szentjohann dr. Hamvas Endre protonotárius, budapesti érseki helytartó kíséri.

„Eljen Magyarország“ köszöntéssel vett búcsút a Szentatya vitéz Szombathelyi Ferencről és kíséretétől 40 percig tartózkodott a honvédezerkar főnöke a pápa dolgozószobájában

Rómából jelentik: (MTI.) XII. Pius pápa csütörtökön délelőtt magánkínhallgatáson fogadta a magyar honvédezerkar főnökét és feleségét. A kikhallgatás ünnepélyes formák között ment végbe. A pápa vitéz Szombathelyi Ferenc vezérezt azonnal fogadta és a vezérkari főnök 40 percig tartózkodott a Szentatya dolgozószobájában. A pápa ezután vitéz Szombathelyi Ferencet fogadta, majd a szentszéki magyar követ bemutatja a pápának a kíséret tagjait, akiket a Szentatya magyar nyelven köszöntött. A pápa, miután mindenkinek rózsafüzért nyújtott át, Eljen Magyarországra köszöntéssel vett búcsút. A magyar honvédezerkar főnöke ezután a biboros államtitkárnál tett látogatást és a Vatikán nevezetességeit látogatta meg. Délben a szentszéki magyar követ ebédet adott vitéz Szom-

bathelyi Ferenc és felesége tiszteletére.

Rómából jelentik: (MTI.) XII. Pius pápa vitéz Szombathelyi Ferenc vezérezt és kísérete tagjaihoz intézett beszédében megelégedéssel állapította meg, hogy a magyar nép a Szentatya jelenlétében megtartotta első helyét. Emlékeztetett arra, hogy a vallásos érzés nélkül nincs igazi haladás. A vallásosságnak nagyszabású megnyilvánulása volt a budapesti eucharisztikus kongresszus, amely mindig legkedvesebb emléke marad a pápának. A Szentatya ezután annak az óhajának adott kifejezést, hogy a vallásosság alapvető érzései minden emberben éljenek. Szent István nemzetében Végül kijelentette, hogy teljes szívvel adja a jelenlevőkre és családtagjaikra apostoli áldását.

Maradandó emléket állít az egyházmegye minden községe Szent László jubileumi évében

Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradi püspöki főhatóság legutóbbi körlevelében a Szent László ünnepségekkel foglalkozik. A körlevél a következőket írja:

A 2192. számú körrendeleti utasításban kívánt előkészítő triduum legyen elindítója minden egyházközségben egy megmaradó ájtatossági gyakorlatnak.

Ennek megválasztását és módját a lelkipásztorokra bízom, akik legjobban ismerik a lehetőségeket, híveik hajlamát és főképpen az esetleg már meg-

levő ájtatosságot, képet, szobrot, emléket, aminek kapcsán egyházmegyénk Alapítójának és Védőszentjének szeretete és tisztelete gyarapítható és állandósítható híveik között. Szt. László királyt híven tisztelő őseink büszségének emlékezte gyujtsa fel Tiszteletendő Testvéreket az a szent tűz, amely egész esztendői lelkipásztori munkájukat egyházmegyénk védőszentjének kultúrájával átmelegítse és átvilágítsa

Egységes művészi képet készített a Főhatóság

Szándéka az egyházmegyei Főhatóságnak olyan Szent László király-kép elkészítése, amely dizeje lesz minden egyházközség templomának, iskolájának, tanácstermének, stb.

De különös gondot fog fordítani a Szent László király tiszteletére épülőfélben levő almásfegyverneki templom (szalárdi plébánia leányegyháza) befejezésére és még a jubileumi esztendőben megtörténő felszentelésére. A templom tető alatt áll, befejezéséhez kb. 25.000 pengő szükséges. A jelen súlyos viszonyok között egyházmegyei

hivatalos gyűjtés elrendelése nem volna megfelelő, de kérem a tisztelendő Testvéreket, hogy módosabb híveik, de főképpen saját áldozatos szándékukkal, fogadalmiakkal és jótékonyaságukkal forduljanak az épülő almásfegyverneki templom felé és segítsék, hogy Isten dicsősége Szent László királyunk tiszteletében új, szép hajlékot nyerhesen.

Az egyházmegyei Főhatóság jelentést kér a triduum lefolyásáról és az egyházközségi ünnepéről, annak programjával együtt. Ebben a jelentésben

azokat a szándékokat és terveket is ismertetni kell, amelyek az egyházközség lelki életében, vagy valamely intézményében Szent László Király jubileumi évének emlékét állandósítani kívánják.

600 falusi fiú nyer ingyenes középiskolai oktatást a jövő tanévben

Az Uj Nemzedék írja: A vallás- és közoktatásügyi minisztérium már kidolgozta a tehetséges és szegény falusi fiúgyermeknek ingyenes iskoláztatására szóló tervét. E szerint az 1942-43 tanévben már 600 falusi fiú nyer ingyenes oktatást középiskolákban. Képessegvizsgálattal választják ki a diákokat. Az ősszel kezdődő tanévben a szegény diákok közül 330 állami, 160 katolikus, 90 református, 12 evangélikus és 5 unitárius gimnáziumban nyer elhelyezést.

Naposcsibéket oszt ki az EMGE

Az erdélyi baromfiállomány szám- és minőségbeli feljavítása érdekében az Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesület állattenyésztési ügyosztálya az elmúlt évben is naposcsibéket osztott ki kistenyésztők között s ezzel lehetővé tette, hogy a keltetőgéppel vagy kotlóval nem rendelkező baromfitenyésztők is megfelelő számú baromfiállományra tegyenek szert.

Az idei rendkívüli méretű járványokra, melyek a baromfiállományt az ország egyes részein megtizedelték, a keltető központok termelését is nagy mértékben csökkentették. Ennek dacára sikerült kiegészíteni az erdélyi szükségleteket is figyelembe vételével.

Felhívjuk a baromfitenyésztéssel foglalkozó gazdák figyelmét, hogy azok, akik a csirkeneveléshez szükséges berendezéssel és takarmánnyal rendelkeznek, az egynapos csibék felnevelésére szükséges szakismereteik megvannak, hogy igényeiket az Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesület állattenyésztési ügyosztálya-hoz címzett levelezőlapon jelentsék be. Tekintettel a rendelkezésünkre álló igen kis számú tételre, elősorban azok igénylését vesszük figyelembe, akik hamarabb jelentkeznek. Az igényléssel egyidejűleg a pontos cím (község, utolsó posta, házászám) is közzendő, mert a szállítványok minden további értesítés nélkül utánvétellel közvetlenül igénylő címére irányíthatnak.

A közös európai szellem ápolásán dolgozik a Berlinben tanuló különböző nemzetiségű ifjúság

Berlinből jelentik: (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: A Berlinben tanuló magyar, bolgár, flamand, horvát, román és szlovák diákok jegyzőkönyvet írtak alá, amelynek előszava így hangzik:

A népek gazdasági, szociális és kulturális virágzásának fellendítését szolgálva és felismerve azt, hogy ennek elengedhetetlen feltétele a közös európai szellem felébresztése és ápolása az európai térségben, irtuk alá ezt a jegyzőkönyvet és a német diákok vezetése alatt folytatjuk a szoros együttműködést.

A NAPOK SODRÁBÓL

NYILATKOZNAK, EGYRE NYILATKOZNAK azok, akiket a Magyarország hűsvéti száma a volt kolozsvári Unió szabadkőműves páholy névsorában sorolt fel. Nyilatkoznak és felháborodva utasítják vissza a „súlyos vádat”, a „minősíthetetlen rágalmat”. Soha nem is voltak tagjai semmiféle szabadkőműves társaságnak és ma sem azok. Hogy is gondol ilyet valaki? Közéleti férfiak a felszabadulás után jutalmozott és kitüntetett nagy nevek vannak közöttük. Érthető tehát a felháborodás és a tiltakozások özöne

Az egész ügy érdemében a megindított bírósági eljárás fog dönteni. Aból tudjuk meg, hogy ki volt szabadkőműves és ki nem. Allitól már meg van a hivatalos névsor, ezt azonban nem hozzák nyilvánosságra és egyelőre közjegyzői letétbe helyezték. Pedig jó lenne addig tisztázni az egész ügyet, amíg a bíróság ítéletet nem mond. Itélet után sokkal nehezebb visszatérni valamire.

Az egész ügyben az a legérdekesebb, hogy a szabadkőművesség egyszerre „súlyos és minősíthetetlen rágalom és vád” lett. Néhány évvel ezelőtt még nem tiltakoztak ennyire ellene. Azt is tudjuk hogy voltak és pedig szép számmal szabadkőművesek. De ha mindenki tiltakozik és nyilatkozik és végül is csak a halottak maradnak a sávson, akkor ki volt szabadkőműves?

Csak legalább annyi nyereségünk lenne az egész ügyből, hogy a nagy tiltakozások, őszinte megtérések és né megbüvások lennének. Akkor el is tekinthetnénk a mult hibáitól. Nem szabad azonban megfeledkeznünk arról, hogy a szabadkőműves morál éppen ebben a tekintetben ad okot jogos aggodalomra.

ÖRVENDETES ESEMÉNYNEK tartjuk, hogy az erdélyi közvéleményben, általában a visszatért részekben lassan visszavonhatatlanul és alaposan felismerik azt a mérhetetlen veszedelmet, amelyet a közöttünk élő zsidóság jelent. Felismerik és fellépnek vele szemben. Meglepetően bátor és nyílt sajtóhangokat hallunk olyan oldalról is, ahol az eddig nem volt szokás. Olyan megnyilatkozások történnék, amelyek örvendetes reményekre jogosítanak fel.

Emlékezzünk csak vissza a megszállás utolsó éveire. Akkor is meg volt Erdélyben a zsidó veszedelem, különösen a magyarság számára. Mégis különös jelenség volt, hogy sem a sajtóban, sem a társadalmi megmozdulásokban, sem a kisebbségi pártéletben nem foglalkoztak vele. Sőt, mintha egy kicsit védemükbe is vették volna a zsidóságot. Hallottunk néha olyan véleményt, hogy szükség van a zsidóság jóindulatára, mert sorainkat gyarapítja. Hogy ez mennyire volt igaz és helyes, azon ma már felesleges vitáznunk. A zsidóság ugyanis minden utódállamban, így Romániában is csúfosan elárulta addigi nagyon is gavallér gazdáját és léteérékében támadta meg.

Nem dicsekvésképpen, csak a történelmi hűség kedvéért mondjuk meg, hogy a zsidókérdésben elfoglalt álláspontunk mindenkor a leghelyesebb volt. Ebben a tekintetben, mint minden másban is, egyenes a vonalunk az indulástól mostanáig. Mi egy pillanattig sem alkudtunk meg a „magyar zsidó” mítosszal. Most pedig örvendünk, hogy ez az egyedül helyes ál-

láspon a visszatért részekben általános lett. Egyik kolozsvári lapírónk a zsidóságról ír és cikkének ezt a címet adja: A kigyó. A kigyó, amelyet melegengettünk és amely az életünkre tört: a zsidóság.

Semmi kétség tehát abban, hogy a legjobb uton vagyunk, legégetőbb társadalmi, gazdasági, kulturális, politikai kérdésünk megoldásában.

VÁRJUK A HATÁSÁT annak a feliratnak, amelyet Bihar megye törvényhatósági bizottsága terjesztett fel a miniszterelnökséghez és küldött meg az ország összes törvényhatóságainak pártolás végett. Figyeljük a fővárosi és a vidéki sajtót, hogyan fog belekapcsolódni a felirat népszerűsítésének munkájába. Figyeljük a törvényhatósági bizott-

Szombattól minden délután fél öttől - fél hélig teadélután

Heinemann Jazz tánczenéje és

Dobos Franciska

énekszámával

az **EMKE GRILLBEN.** Olcsó kávéházi árak

ságok gyűléseit, amelyeken majd csatlakoznak a kétségtelenül időszerű és nagyjelentőségű javaslatához.

Mindenesetre örvendetes, hogy Biharból kelt szárnyra az új magyar szellem, a felébredt magyar életosztón kiáltása. Aból a Biharból, amely egykor a liberális főfészke és melegágya volt. Aból a Biharból, ahol még a maradék közéleti vallásosság is hamisítatlan liberális elveket, meggyőződést és életet takart.

Nem akarunk hitelt adni annak a hírnök, hogy a feliratnak titkos ellenzék támadt és ez az ellenzék mindent megmozgat a felirat eredményességének megakadályozására. Ha így lenne, a régi liberális Bihar utolsó kétségbeesett zsidómentő kísérletének lennének tanúi. Ez azonban nem jelent már semmit. A felirat csak egy hangja az országos nagy koncertnek, amely örvendetes összhangban követeli most már a zsidóság teljes kikapcsolását a nemzet életéből.

ORVLÓVÉSZEK ÉS FEGYVEREIK

— A honvéd haditudósító század közlése —

A harcokban fogságba eső szovjet katonák általános tapasztalat szerint azzal a bátortalan kérdéssel kezdik: mikor lesz a kivégzés? Honvédeink eleinte meglepődve hallgatták, vajjon mit akarnak ezek örökösen azzal, hogy mikor lesz a kivégzés. Később azután megtudták, hogy a szovjet népbiztosok azzal a rémítéssel próbálják fokozni katonáik végsőkéig való kitartását, hogy ha elfogni hagyják magukat: a magyarok valamennyiüket kivégzik! Sőt a kivégzés előtt még a legborzalmasabb kínzásokban lesz részük. Ezt azután csapongó szovjet fantáziával a megfelelő borzalmas színekkel esetelték előtük. Innen van az, hogy a szovjet katonák mindegyike a végsőkéig küzd, hihetetlen nehéz elevenen elfogni őket. Hiszen a halál így is, úgy is biztosan eléri őket. Ennél fogva úgy gondolkoznak, hogy rosszabb, ha fogságba kerülnek, mert ez

esetben a legembertelenebb kínok is várnak rájuk.

Ez volt a helyzet az orosz katonai foglyokkal. Ellenben az orvlövészek már más elbírálásban részesülnek. Kik ezek? Nehéz körülírni. Valahogy a komitácik, szicsgárdisták, a csetnik-bandák és a véreskezű terror-fiúk alkotó elemeiből tevődnek össze. A módszerük, céljuk, feladatuk nagyjában ugyanaz, mint az előbb említetteké. Az vannak szöve a terrornak és a fanatizmusnak olyan szörnyű végülékével, amely minékünk, akik európai kulturán nevelkedtünk szinte érthetetlen.

Sikeresen portvázó honvédjárőreink jóformán naponta hoztak be egy-egy kihallgatásra váró, ártalmatlanná tett csoportot. A kihallgatott foglyok valamelyikéből egyre szélesebb keretekben bontakozik ki ennek az ázsiai szellemiségű szervezetnek elképesztő belső élete s háborzongató rendszere.

De volt ott más is. Például becsületess öreg zsebóra, amely voltaképpen — kézióránát. Fésű, amely — gyújtó olt-hatalan lánggal ég. Kis bőrönd, amely egyaránt használható tányéraknának is, időzített pokolgépnek is.

Nem lehet felsorolni a gonoszság és pusztítás fantáziájának minden ilyen „ötletét”.

Ha az ember ezeket a hájmeresztő gazsággal kiagyalt „eszközöket” látja, még inkább eltelik a leike halálával. honvédbajtásaink iránt, akinek hősiessége megkímélte Magyarországot, ezeknek ottani használatától.

De egyuttal megnyugvással gondol arra is, milyen jó, hogy katonáink egyre nagyobb területeket tisztítanak meg Ukrajnában is, ezeknek az orvlövész-bandáknak maradványaitól.

Fehérkönyvet adnak ki Indiáról

Stockholmból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Cripps szerdán Kairóban három óra hosszat tárgyalt az egyiptomi miniszterelnökkel. Ujságírók előtt kijelentette, hogy részletes jelentéssel most van utban a londoni háborus kormányhoz. Ezért csak az alsóházban adhat pontosabb felvilágosításokat.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Az angol hírszolgálat jelentése szerint Eden az alsóházban kijelentette, hogy Indiáról rövidesen fehérkönyvet adnak ki.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A német sajtó feltűnő helyen közli Bose, indiai nemzeti vezér nyilatkozatát, amelyben hangsúlyozza, ha India a jelenlegi világválságban Anglia oldalára áll, biztos megbukik Angliával együtt.

Stockholmból jelentik: (NTI) Hír szerint, Cuba szigetén nikkell termelési vállalatot állítanak fel, mert Kanada képtelen kielégíteni az Egyesült Államok szükségletét. A cukorhiány is komoly gondokat okoz Amerikában. (MTI.)

Kávéházakban és vendéglőkben kérje a „MAGYAR LAPOK”-at.

Fegyveres terroralakulat

A Szovjet által partizán névvel megtisztelt, a valóságban azonban közbiztonság orvlövészek szervezete nem katonai, hanem fegyveres terroralakulat. Célja, hogy tagjai polgári ruhában, észrevétel nélkül az ellenfél által megszállott területekre jussanak, ortámadásokkal állandó idegességet és nyugtalanságot keltsenek, a helyzetet elviselhetetlenné tegyék, továbbá, hogy az elfoglalt területek békés la-

kosságát különböző fenyegetésekkel — „büntető” gyilkosságokkal — ugyanilyen merényletekre kényszerítsék.

A terror tartja fenn a szervezet belső rendjét is. A banda tulajdonképpen keretét a bolsevik fanatikussok csoportja alkotja. Ebbe a keretbe kényszerítik azután be a különböző feladatokra kiszemelt embereket. Mégpedig férfiakat, nőket és gyermekeket egyaránt.

Partizánok titkos arzenália

A napokban egy — még a Szovjet visszavonulásakor berendezett — központi raktárukat fedezték fel a megszálló csapatok. Ebben a fegyverekben, lőszerben s robbanóanyagokon kívül sok egyebet is „tároltak”.

A fiókok és a szekrények tele voltak a legkülönfélébb, megszerkesztett propaganda-iratokkal. Érdekes volt a következő beszélgető-szótár: hosszú kutyanyelv-alaku oldalakon három nyelvű szöveg. Az első rész cirillbetűs orosz szöveg, a középső részben ugyanaz a szöveg, de már latin betűkkel, a harmadik rubrikában pedig ugyan-

nak a szövegnek a fordítása románul. De persze hasonló füzetek vannak lengyel, finn, német, sőt magyar nyelven is. Bárki, aki ilyen füzetet a kezébe vesz, szükségszerűen értekezni tud az idegen országban is, még ha történetesen annak nyelvén nem is ért.

Elképesztő tömegben voltak itt a különböző, ártatlan külsejű romboló és pusztító anyagok. Töltőtoll, amelynek anyaga robbanószer s akár vasúti sínrobbantásra, akár a „szerecsés megtaláló” elpusztítására alkalmas. Ugyanez: cigarettatárca formájában.

Szakképzett építészt keres a megyei közjóléti szövetkezés

Bihar vármegye Közjóléti Szövetkezete alkalmazni kíván egy olyan szakképzett építészt, aki elvállalja a most épülő családi házak építésének levezetését és ellenőrzését. Megbízata nincs helyhez kötve, mindenkor az igazgatóság által és szerződésileg kikötött helyeken tartozik a munka folytonosságának menetéről gondoskodni és azok ellenőrzését eszközölni. Feltételek: legalább 4 középiskola, építőmesteri vizsga, a már végzett munkákról tanusítvány, 1939. IV. t.c. hatálya alá ne essen, nagyváradi lakos legyen. Javadalmazás: 300 pengő fixfizetés, 200 pengő útiátalány. Pályázati határidő 1942. április 20. A kézzel írott pályázatok a Bihar vármegyei Közjóléti Szövetkezeti helyiségében nyújtandók be. (Nagyvárad, Vármegyháza) Igazgatóság.)

Miniszteri rendelet szabályozta a használt ruhák árát

A közellátási miniszter 61.348/b.—1942. számú körrendeletével szabályozta a használt ruhák eladási árát. A rendelet értelmében az önköltségi ár megállapításánál a ténylegesen kifizetett vételárból kell kiindulni. A vételárhoz hozzászámíthatók az esetlegesen felmerülő javítási, vasalási és tisztítási költségek. Az így nyert önköltségi árhoz az érdekelt kereskedők 15 százalék bruttó hasznat jogosultak hozzászámítani. Kötelesek az érdekelt kereskedők azonban ellenőrzés céljából minden egyes árucikkről külön-külön a vételárat, valamint a vasalási, javítási és tisztítási költségeket, magába foglaló feljegyzést vezetni s azt, mint önköltségszámítást közzé tenni sorrendben megőrizni.

Kik vettek részt a legutóbb tartott mester-vizsgákon?

(Saját tud.) Lapunk részletesen közölte a legutóbb tartott mestervizsgák eredményét s a vizsgázottak névsorát. A vizsgák legújabb résztvevőinek névsora a következő:

Vendéglősök: Báthory Lajos, Berényi Ervin, Birós János, Farkas Károly, Fazekas Zoltán, Habi József, Kiss János, Kovács János, Laczkó Imre, Lázár Imre, Márkosz Mihály, Menyhért Sándor, Olsavszky András, Schaffhauser Dezső, Zerbes Mihályné.

Villanyszerelők: Kárándy József, Korodi Imre, Kovács Gyula, Pollák József.

Vízvezeték-szerelők: Juhász Sándor, Demkó István, Demkó György.

Szappanfőzők: Özv. Simoncsics Kálmáné.

Szobafestők: Almási Gyula, Árvai József, Czirják Mihály, Kóta József, Nádaskai József.

Szűcsök: Kassai Sándor, Kovács Lajos, Orbán József.

Tetőfedő: László István.

Timárok: Klonda János, Kriskó János.

Vaszerzők: Horváth László, Landaner Mihály.

Elöljárósági ülésen tárgyalja az Ipartestület mult évi működésének eredményét

(Saját tud.) Csütörtökön délután 5 órára előjárósági ülést hívott össze a Nagyvárad és Vidéke Ipartestület vezetősége, amelyen mintegy 30 előjárósági tag jelent meg. Az ülésen az ipartestület tisztikarán kívül megjelent dr. Kazó iparhatósági jegyző az iparhatóság képviselőjében és dr. Kókay iparkamarai titkár az Iparkamara képviselőjében.

A tárgysorozat, mely 27 pontból állott, az Ipartestület mult évi ügymenetét foglalta magában, azonban a csütörtöki ülésen az elnök, titkár és pénztári jelentések olyan hosszú időt vettek igénybe, hogy az ülés folytatását péntekre halasztották.

Az ülés a Magyar Hiszekegy imájával vette kezdetét, majd Szabó Károly ipartestületi elnök megállapította az ülés határozat képtességét és kijelölte a jegyzőkönyv hitelesítő személyét. Ezután rátért a mult évi elnöki jelentésre, felemlítve a 22 éves elnyomtatás utáni nehéz helyzetet és azt az emberfeletti munkát, melyet az Ipartestület vezetősége és hivatala elvég-

zett az átalakulás után. Ezek közt az iparigazolványok kiadása, az Ipartestület ujonnan való megszervezése, munkakönyvek, szerződések és egyéb ipari kéreimek teljesítése több ezer esetben kívánt maradandó munkát, amelyet nagy lelkiismeretességgel és szorgalommal oldott meg a vezetőség.

Dr. Kiss Endre jegyző a titkárri jelentést olvasta fel, amely hasonló részletességgel foglalkozott az Ipartestület működéséről számszerint megemlítve a mester és segéd vizsgák adatait, valamint az Ipartestület mult évi működésének kimerítő részleteit.

Ezután az Ipartestület zárszámadásának mult évről szóló jelentése követte, melynek keretében a meghiúsult jövedelme és a vagyon mérleg megállapítására is sor került. A számvizsgálók jelentését követően az előjáróság a felmentvényt megadta.

Tekintettel az előrehaladott időre az ülést az elnök fél kilenc órakor félbeszakította, kijelentve, hogy pénteken az ülést ugyanabban az időpontban folytatni fogják.

Fényképversenyt rendez a Foto-élet a Szent László ünnepségen készült felvételekből

Nagyvárad város és Bihar vármegye Idegenforgalmi Hivatalával karöltve a Fotoélet pályázatot hirdet olyan fényképfelvételekre, amelyek a Szent László Héten Nagyváradon és környékén készülnek.

A verseny feltételei:

A pályázaton résztvehet bárki, aki a Szent László Hétről, annak ünnepségeiről, vagy Nagyváradról és annak környékéről, népviseletekről, szokásokról, épületekről, szobrokról, festményekről vagy bármely nagyváradi vonatkozású tárgyról fényképet készít.

A fényképek fehér-fekete színben, 18×24 cm-es nagyságban, vagy pedig 24×24, vagy 24×36 mm-es méretben mint színes diapozitívek, gondosan csomagolva, ajánlott nyomtatványként vagy bérmentesített csomagban küldendők be

1942. év június hó 5-ig a FOTOÉLET szerkesztőségébe, Budapest, II. Margit körút 34. Minden egyes kép háttára felírandó a kép címe, a beküldő neve és pontos lakcíme.

A képek és színes diapozitívek tetezés szerinti számban küldhetők be és nevezési díj nincs.

A díjazott színes diapozitívek és fehér-fekete nagyítások Nagyvárad város tulajdonába mennek át, azokat a szerző nevének mindenkor feltüntetése mellett a város bárhol és bármikor külön díjazás nélkül leköltheti, vagy lekölthetetheti és idegenforgalmi propagandacélra felhasználhatja. Jogában áll Nagyvárad Város Idegenforgalmi Hivatalának a nem díjazott anyagból 15 pengő árban darabonként fényképeket vagy színes diapozitíveket vásárolni.

A pályázatra beküldött képanyagot a FOTOÉLET az Ujvidéki Országos Fotókiállításra kiállítja.

A kiállítás után a nem díjazott és meg nem vásárolt képeket és színes diapozitíveket a rendezőség csomagban visszaküldi és a portót a beküldő fizeti.

A bíráló bizottság döntése megfelelően és a beküldés tényével a beküldő a feltételeket magára nézve kötelezőnek tartja. A pályázatról a képek nem vonhatók vissza és bár azokat a rendezőség a legnagyobb gondossággal kezeli, az esetleges károkért és hiányokért nem felel.

A verseny díjai:

Fehér-fekete képeknél: I—III. Aranyérem, III—IX. Ezüstérem, IX—XVIII. Bronzérem, XVIII—XXX. Elismerő.

Színes képeknél: I—III. Aranyérem, III—IX. Ezüstérem, IX—XVIII. Bronzérem, XVIII—XXX. Elismerő oklevél.

SZÍNHÁZ

Bulla Elma vendégjáték ma este

A péntek délelőtti gyorsvonattal Nagyváradra érkezett Bulla Elma, a budapesti színházok ünneplott művésznője, hogy három napon át a Szigligeti Színházban vendégszerepeljen. Miután megszállott a Park-szállodában, azonnal átment a színházhoz, hogy részt vegyen Zilahy Lajos „Urileány című darabjának a próbáin. A művésznő frissen, jókedéllyel érkezett és örvendett, hogy szép napsugaras tavaszi napon láthatja viszont Nagyváradot, ahol legutóbbi vendégszereplése alkalmával oly jól érezte magát. A nagyváradi közönség szeretettel fogadja a kivételes tehetségű, népszerű művésznőt.

Színházi iroda közleményei:

— Ma, pénteken este premier bérlet keretében Bulla Elma felléptével az Urileány van a színház műsorán, aki Zilahy Lajos legnagyobb sikerű vigjátékában egyik leghíresebb szerepét játsza el. Az illusztris vendégművésznő partnerei: Jurik Julcsi, Bartók Júlia, Dolly Ferenc, Sármasz Miklós, Ross József, Márky Géza és Barys Béla lesznek. — Az Urileány Bulla Elma vendégfelléptével szombaton este tisztviselő bérletben, vasárnap délután 4 órakor rendes helyárrakkal, vasárnap este felemelt helyárrakkal kerül színre.

— A m. t. bérletközönség páholynál 5, zsöllyénél 1.50, körszéknél 1 pengőt fizet rá a pénztárnál.

— Szombaton délután Bulla Elma felléptével, rendes helyárrakkal a nagy sikerű 2000 pengős férfi című vigjáték van a színház műsorán. A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos jegyekről előre gondoskodni.

— Hétfőn este Süt a nap című Zilahy vigjáték van a színház műsorán, az Iskolánkülvüli Népművelődési előadás keretében.

— Bukaresti kaland kedden este hatvanadkor — közkívánatra — filléres helyárrakkal kerül színre. Legdrágább jegy 1.20 fillér. (Az idenyben visszavonhatatlanul utoljára.)

— Előkészületben a Boronkay lányok az idej színiévad legnagyobb színpadi sikere.

— A színház ismét kellemesen fűtve van!

HETI MŰSORA:

Pénteken este: **Urileány**, premier bérlet.

Szombaton délután: **2000 pengős férfi** Szombaton este: **Urileány**, tisztviselő bérlet.

Vasárnap délután 4 órakor: **Urileány**, rendes esti helyárrakkal.

Vasárnap este: **Urileány**, Bulla Elmával — felemelt helyárrakkal.

Hétfőn este: **Süt a nap**, Népműv. előadás.

Kedden este: **Bukaresti kaland**, filléres helyárrakkal.

Keresztény magyar

keresztény

magyarnál vásárol

Most jelent meg:

Dr. Eröss Alfréd
összeállításában:

Egyház és Élet

erdélyi katolikus évkönyv.

Ara: 6 P.

Beszerezhető a Magyar Lapok kiadóhivatalánál.

RÁDIÓ

SZOMBAT, ÁPRILIS 18.
Budapest I.

- 6.40 Ebresztő, Torna. Hírek. Közlemények. Reggeli zene.
10.15 Szórakoztató zene.
11.20 Mezey Judit énekel.
11.40 Mit nézzünk meg? A gladiátor-szobrocskákat a Nemzeti Múzeumban. Ismerteti dr Erdélyi Gizella.
12.10 Országos Postászenekar.
13.30 Honvédeink üzennek. A Vöröskeleszt bajtársi rádiószolgálat.
14.00 Ráczi Berei cigányzenekara.
15.20 Művészlemez.
16.10 Ifjúsági rádió.
17.15 A Rádiózenekar műsorából.
17.40 Marconnay Tibor költeményeiből előad Kántor Béla.
18.15 A háborús női munka Németországban. Felolvasás.
18.40 Jámbor László az Operaház tagja énekel.
19.20 Adám Jenő népdalfőlőrája.
19.50 Hangképek innen-onnan.
20.15 Berlini operett- és filmzene.
22.15 A Mária Terézi 1. honvédgyalozred zenekara.
22.30 Pertis Jenő cigányzenekara.
22.45 Híres keringők.
23.25 Az 1. honvédgyalozred zenekara.

Budapest II.

- 17.15 Misesziós üzenetek.
18.40 Mezőgazdasági félóra.
19.05 Jámbor László, az Operaház tagja énekel.
19.20 Bethlen és Káldy P. Gyenis András történelmi előadása.
20.00 Hírek.
22.10 Földessyné Hermann Lula zongorázik.
20.40 Bartha Dénes előadása hanglemezekkel.

VASÁRNAP, ÁPRILIS 19.

- 8.00 Fohász. Szózat, Reggeli zene.
8.45 Hírek.
9.00 Egyházi ének és szentbeszéd a budai Szent Flóriánról elnevezett görög katolikus magyar plébánia templomból. Szentbeszédet mise közben dr Sztankay András plébános mondja.
10.00 Egyházi ének és szentbeszéd az Egyetemi templomból. A szentbeszédet dr Szívós Donát bencés tanár mondja.
11.15 Evangelikus istentisztelet.
12.15 Levente félóra.
12.55 Tóth László dr előadása.
13.10 Székesfővárosi Zenekar.
14.00 Hanglemezek.
15.00 A földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata.
15.45 Tárogató-négyes.
16.05 Vitéz Csikós Jenő alezredes előadása.
16.20 Solymosy Lajos jazz-zongoraszámok.
16.40 Közművelődési előadásorozat.
17.20 Magyar nótadélután.
17.45 Liszt Nándor vidám csevegése.
18.00 Családi tanács. Operett.
18.40 Hangképek a vasárnapi sportjáról.
19.00 Honvéd kivánsághangverseny.
20.15 Hírek magyar, német és román nyelven.
22.15 Szórakoztató zene.
23.25 Tánczene.

Budapest II.

- 11.00 Suki Tóni cigányzenekara.
12.15 Székesfővárosi zenekar.
14.30 Az Operaház előadásának közvetítése.
18.00 Magyar-nóta-délután.
18.20 Zenekari művek.
19.15 Debreceni zongorahármas.
20.00 Hírek és sporteredmények.
20.20 Kincs Elek dr elbeszélése.
20.45 Művészlemez.
20.00 Hírek.

Zakar András

Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai látták

Ara füzve 4, kötve 5 Pengő.

Királyi Magyar Egyetemi Nyomda kiadása.

Kapható könyvosztályunknál.

SPORT

Ujjáéled dr Sággy László keze
alatt a NAC labdarugó
szakosztálya

(Nagyvárad.) Komoly, bizakodó hangulat uralkodik a zöldfehér berkekben a jólsikerült szerdai edzés után. Játékos és vezetők egyaránt érzik, hogy újra abban a légkörben dolgozik, amely mögött biztonságot adó siker biztat és a jövő ígérete kecsegtet. Számottevőbb ez talán éppen a Salgótarján elleni készülődés, amikor az elmúlt idény I:1-es eredményének kikészítője is sarkalja a NAC-ot.

Az összeállítás nem végleges ugyan még, de valószínűleg a következő csapat veszi fel a küzdelmet:

Solymosi — Bodoki, Domján — Perényi, Juhász, Deményi — Haláti, Szöllősi, Sárvári, Bodola, Tóth III.

Szöllősi olyan formát mutatott az utóbbi időben az utánpótlás csapatban a szerdai edzésen is jól mozgott, hogy csak helveselni tudjuk a vezetőség azon szándékát, hogy a jobbösszekötő posztját esetleg ő töltsse be. Haláti is újra formába lendült a helyzet különben is az, hogy nála jobb szélsője nincs is most a NAC-nak.

Juhász és Deményi ma reggel megérkeztek a Félix-fürdőből s mint mondják, húzódásuk egészen rendbejött, mindketten résztvesznek már a ma délutáni erőnléti edzésen.

A jobbszélén próbálkozó fővárosi vendéget Isten hírével visszaküldte a vezetőség Budapestre, bár kiváló játékosanyag, nálunk nincs idő kísérletezésre vagy éppen nehéz pénzen való játékosnevelésre.

A NAC labdarugó szakosztályában egyébként teljes ujjáéledés észlelhető.

Egységes terv, céltudatos sportpolitika, gondos körültekintés és jövőbenező határozottság van kialakulóban. S nem tulozunk, ha nyíltan kimondjuk, hogy ez kizárólag az új szakosztályelnök, dr. Sággy László rendőrtanácsos érdeme. Személyében kiváló sportember, élesszemű szakember s ióságos vezető került a zöldfehérek magas vezetőségébe. A REAC kiváló játékosa azt lehet mondani minden idejét a sportnak szenteli s rátermett munkatársaival most már egy keresztény szellemű egészségesebb városi sportélet kialakításán fáradozik. Minden igaz magyarember tudja, hogy nem hiába!

Erdélyi 'le' tartott az NSE

(Nagyvárad.) Csütörtökön este szükebbkörű megbeszélést tartott az NSE társadalmi szakosztálya a Mátvász-éteri területen. A megjelentek elhatározták, hogy a jövőben a város e reprezentatív egyesülete mindent elkövet, hogy ne csak a versenyeken, de a baráti közösségekben is megértés uralkodjon körében.

Társadalmi összeívetel
a Katolikus Körben

NSE társadalmi összeívetelt rendez szombat este fél 9 órai kezdettel a Kat Kör dísztermében. Tánc, zene zárórúg. Belépés díjtalan.

Férfiruhákat használ-
takat, legjobb áron
vehet, eladhat

MOLNÁR

használsruha üzletében
Bémer-tér 1 (udvarban).
Hívásra házhöz jövö.Az ország legkivább kosárlabdázói
a nagyvárad Szent László hét
levente napján

(Saját tud.) Mint már az Erdélyi Néplap a Szent László-hét sportprogramjával foglalkozva megírta, május 4-én egész napot betöltő levente-nap lesz nagyváradon. Ezen résztvesznek a 3-án csillagura keretében befutó vendégleventék is. Most, mint értesülünk a levente-nap újabb bemutatóval bővül.

Szó van ugyanis arról, hogy az ország legkivább kosárlabda csapatai közül a BSZKRT, illetve BEAC valamelyike veszi fel a harcot a nagyvárad leventéket, illetve Nagyvárad várost képviselő kosarazókkal.

A várad keret a jövő hét elején már meg is kezdte edzéseit a Szent László gimnázium tornacsarnokában. A csapatban szerepel Solymosi, a NAC kiváló kapusa (magyar kosárlabdázó válogatott), a Szent László gimnázium testnevelő tanára, aki a TFSC-nek volt játékosa és az Erdélyi Néplap egyik munkatársa, aki viszont

a BEAC színeit képviselte még a közelmúltban. A komoly sporteseménynek számító bemutató elé nagy érdeklődéssel tekintenek sportkörökben.

Meggzúntették a labdarugók
utazási kedvezményét

Az Országos Sport Központ értesítette szerdán délelőtt az MLSz-t, hogy a kereskedelmi és közlekedésügyi minisztérium, illetőleg a MÁV igazgatósága

visszavonta mindazokat az utazási kedvezményeket, amelyeket eddig a labdarugócsapatok és játékosok részére nyújtott.

A kedvezmény megvonásának oka miniszteri rendelet, amely már a tavaly megjelent, de végrehajtását mindaddig felfüggesztették. Indoklás, a mai nehéz utazási viszonyok és háborús idők.

Olvassa és ter,esse
a Magyar Lapok-atPártolja a
keresztény ipart!

APROHIRDETÉSEK

Lakás

Gyümölcsöskertes háromszobás, komfortos önálló utcai villalaksomat elcserelem központi fekvésű négyszobás utcai komfortos lakással. Telefon sz. 26-93. 281

2 szobás, komfortos lakást keresek. Címet a kiadóba kérek.

Adás-vétel

Nagyvárad legszebb helyén pansiónak vagy nyári kerthelyiségnek alkalmas villa rendkívül kedvező áron eladó. Érdeklődni: dr Dobay—Könyves ügyvédeknel, Szaniszló-utca 4. 292

Eladó kétszobás komfortos magánház vasútállomás közelében. Sztáray Mihály-utca 12. 282

4-5 hold földet vennék Nagyváradhoz egész közel, valamelyik állomás és műút mellett. Ügynököket díjazok. Cím a kiadóban. 296

Négyszoba, konyha, fürdőszoba, téglaház húszezerért eladó. Péter-utca 14. szám. 294

Kijátszott jó hangú cimbalom eladó. Érdeklődők címüket adják le a kiadóba.

Jóhangú feles vagy háromnegyedes hegedű megvételre keresek. Címet a kiadóba kérek.

Használt ajtók, ablakok eladók. Cím: Luther Márton (volt Hármás) utca 17.

ÁLLAST keres, hirdessen a Magyar Lapokban.

Különféle

Aradi házamat nagyváradival olese rélném, nagyon kedvező feltételek mellett. Érdeklődni: Dobay—Könyves irodában, Szaniszló-u. 4. 285

Állást keres

Keresztény leány Nagyváradon orvosi rendelőben vagy kórháznál (aszisztens) állást keres. Cím: Bodó Margit, Sárreudvari, Vörösmarty-utca 680. szám.) 295

Állást nyee

Kereskedelmi végzett öskeresztény, önálló gépiró és levelezőnöt keres gyárvállalat „Havi bruttó 147” jellegű Rudolf Mosse hirdetőirodaba. Bazar-épület. 287

Fehérnemű varrodába tanuló lányt és himzőnőket keresek. Cím: Tarján Gáborné, Hitler Adolf-utca 44. szám. Nagyvárad. 293

KIADÓTULAJDONOS:

SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R. T.

Fő- és felelősszerkesztő: Dr. Paál Árpád
Célelős kiadó: Dr. Scheffler Ferenc
a Szent László-nyomda Rt. igazgatója

Készült a Szent László nyomda r. t. körforgógépén. Nagyvárad. Szilágyi Dezső utca 5. szám.